Оренбургская районная организация про​фсоюза объединяет 90 первичных профсоюзных организаций с общим числом членов Профсоюза 2924 человек. 
Основными направлениями в работе районной организации про​фсоюза являют​ся защита социально-экономических, профес​сиональных прав работников отрасли, совмест​ная деятельность районной организации про​фсоюза и районного управления образования по совершенствованию социального партнерства, работа с органами власти всех уровней, депутатами Совета Депутатов муни​ципального образования Оренбургский район. 
Решить поставленные задачи возможно      при      условии      работы в Профсоюзе профессиональных кадров, обладающих высоким уровнем подготовки в различных сферах, деятельности - экономические права, законо​дательства. Во всех образовательных учреждениях пред​седателями первичных профсоюзных организаций избра​ны только педагогические работники, при​чем большинство из них – педагоги высшей и первой квалификационной категории.  25 быв​ших председателей первичных профсоюзных организаций в настоящее время работают руководите​лями образовательных учреждений. 
Одной из осо​бенностей Трудового кодекса является зна​чительное расширение   и закрепление в систематизированном виде социального пар​тнерства в сфере труда, и на этой основе - при​знание особой роли коллективного договора.
Районная организация про​фсоюза на протяжении последних 12 лет заключает трехсторонние соглашения с МО Оренбургский район, районным управлением образования, которые значительно расширяют права и социальные гарантии для работников образования Оренбургского района.

В качестве расширения прав и социальных гарантий работников предусмотрены:
- надбавки и доплаты к должностному окладу; 
- дополнительные отпуска;
- сохранение оплаты труда с учетом имевшейся квалификационной категории на период  подготовки к аттестации (но на срок не более года), для работников у которых истек срок действия квалификационной категории в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком;
- оплата стоимости проезда к месту работы педа​гогическим работникам, проживающим в других населенных пунктах;
- частичная компенсация оплаты съемного жилья для педагогических работников, не имеющих собственного жилья;
-   премирование  работников   всех  категорий, достигших  55-летнего   и   60-летнего   возраста в размере оклада.
Коллективные договоры, имеющиеся в 100% образовательных учреждений, постоянная работа по их корректированию позволили значительно сократить количество жалоб от работников школ и дошкольных учреждений до 3 - 5 в течение года, ранее их было до 40 - 50. 
В районе нет случаев незаконных наказаний и увольнений, исключены вопросы, связанные с неправильной организацией рабочего вре​мени, оплатой труда, времени отдыха, охраной труда. 
Значительное внимание районная организация про​фсоюза уделяет вопросам оплаты труда работников образования. В настоящее время вопросы оплаты труда урегулированы на районном уровне. Положение о системе оплаты труда работников муниципальных образовательных учреждений Оренбургского района Оренбургской области (утв. Постановлением администрации МО Оренбургский район №2561-п от 23.07.2013 г.) разработано при непосредственном участии районной организации про​фсоюза. 
Размер средней заработной платы учителей Оренбургского района соответствует средней заработной плате учителей сложившейся в Оренбургской области.
Решением Совета Депутатов МО Оренбургский район выделены денежные средства из бюджета района на оплату 1500 работникам вспомогательного персонала  районного коэффициента (15 % - уральский коэффициент). Районный коэффициент  начисляется на заработную плату работника, то есть сверх МРОТа.

В районе создана и успешно работает школа про​фсоюзного актива. Обучение профактива прово​дится с привлечением широкого круга специа​листов: областного учебно-методического цент​ра профсоюзов, Оренбургской областной общественной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, Государственной инспекции труда, юристов, экономистов, психологов, Правительства области, руководителей отделов районной адми​нистрации. 
Особенностью работы школы про​фсоюзного актива являет​ся следующее: в своей работе мы не ограничиваемся только теоретическим блоком, практическую часть осматриваем на опыте работы первичных профсоюзных организаций, с выездом групп председателей, руководителей в школы, дошкольные учреждения.
 Вопросы совместного координирования работы районного управления образования и районной организации про​фсоюза, администраций образователь​ных учреждений и их профсоюзных комитетов ежегодно планируются отдельно и рассматрива​ются на заседаниях совета районного управления образования, районной организации про​фсоюза, сове​те руководителей образовательных учреждений, аппаратных совещаниях при началь​нике РУО. 
Особое место в работе районного совета Профсоюза занимает информационная политика.
С этой целью все первичные профсоюзные орга​низации выписывают газету Центрального совета  Профсоюза «Мой Профсоюз», 10 лет выпускается районная профсоюзная газета «Наш Профсоюз», учредителем которой является Оренбургская районная организация профсоюза.
В штат районной организации про​фсоюза введена должность юриста, который постоянно оказы​вает помощь, работникам отрасли, включая пра​вовую, судебную, а также помогает в решении личных  проблем. 
Каждую неделю осуществляются выезды в образовательные учреждения с целью изучения работы первичных профсоюзных орга​низаций, разрешения спорных и конфликтных ситуаций, оказания практической помощи, про​водятся встречи в педагогических коллективах с вопросами и ответами. 
Доброй традицией на протяжении многих лет в Оренбургском районе стали район​ные праздники, проводимые районной организацией про​фсоюза. Это и фестивали художествен​ной самодеятельности, туристические слеты, праздники для ветеранов педагогического труда и, конечно, наши спартакиады, которые в шутку стали назы​вать   «педсоветами на спортплощадке». Эти мероприятия - гордость нашего района, традиции, которые мы свято храним и продолжаем совершенствовать. А самая главная цель их проведения - увидеть радостные лица, веселые глаза наших педагогов, которые в это время отвлекаются от многочис​ленных проблем, постоянно волнующих их. Что же привлекает учителей в этих мероприяти​ях? Почему они жертвуют ради них выходными днями?
Они отвечают так: в первую оче​редь, едем посоревноваться в спорте, туризме, художественной самоде​ятельности, а также пообщаться с коллегами, отдохнуть. Выработалась какая-то потребность в таких встречах. В общем, это один из способов под​держивать себя в форме, показать в какой-то степени пример своим ученикам, отдохнуть душой, набраться новых впечатлений, и еще привлекает наших педагогов прекрасная организация всех мероприятий. 
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